
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE

FRANCA – 24 DE JANEIRO DE 2025. 

Ao vigésimo quarto (24º) dia do mês de janeiro de 2025, às dez horas  (10h), teve início a 1      ª         Reunião  

Ordinária         do         Conselho         Municipal         da         Condição Feminina de Franca   do exercício de 2025. A reunião foi

realizada  na Secretaria  de  Ação Social,  sito  à  Avenida Champagnat,  1750 – Centro e foi  conduzida pela

Secretária  Executiva  do  CMCF,  Senhora  Maria  Amélia  Faciroli  Vergara.  Estiveram presentes  na  reunião

dezoito (18) conselheiras sendo onze (11) da  Sociedade Civil  e sete (07)  Poder Público  com as seguintes

Conselheiras Titulares:  Mayara Paula Rodrigues de Carvalho,  Jerusa Gonçalves Duarte Martins,  Adriana

Barbosa  Raymundo,  Giovana  Cristina  Rosa,  Sônia  Maria  Gera,  Thalia  Gabriele  Rodrigues  Martins,  Ana

Caroline de Andrade Lopes, Luciana Carmona Garcia, Maria Clara Defendi Feliciano, Luciana Braga da Silva,

Lucinda Rosa Gomes e Israild Giacometti. Conselheiras Suplentes na Titularidade: Cristiane de Melo Castro

Masui e Viviane Rodrigues da Costa.  Conselheiras Suplentes:  Ana Flávia Dutra Souza, Viviane Nogueira

Borges,  Adreia  Célia  Silva  Oliveira  e  Camila  de  Araújo  Beraldo.  Pela  Secretaria  Executiva  do CMCF

estiveram presentes: Maria Amélia Faciroli Vergara, Secretária Executiva e Luiza Pasquarelli, estagiária.  A

Reunião contou com a seguinte pauta aprovada: I – EXPEDIENTE: 1.1 – Registro de presenças, verificação

de quórum e apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 – Deliberação e Aprovação da

pauta;  II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 – Acolhida das novas Conselheiras eleitas e indicadas e

Breve apresentação do conselho e das conselheiras 2.2 – Apresentação do Calendário de Reuniões de 2025 e

definição sobre o Formato das reuniões do colegiado (virtual ou presencial) 2.3 – Eleição Mesa Diretora

CMCF – mandato 2025/2027 2.4 – Constituição da Comissão Organizadora do VI Fórum da Mulher.  A

reunião foi coordenada por mim, Maria Amélia, considerando que a eleição da Mesa Diretora ocorreria na

presente reunião. Assim,  iniciei a reunião cumprimentando as Conselheiras presentes e em seguida realizei a

verificação de quórum e chamada. Verificado e confirmado o quórum, deu-se início a Ordem do Dia, com o

primeiro  assunto:  2.1  – Acolhida  das  novas  Conselheiras  eleitas  e  indicadas  e  Breve  apresentação  do

conselho e das conselheiras – Todas as conselheiras e convidadas presentes se apresentaram, informando o

nome,  profissão,  segmento  que  representa,  relatos  pessoais  e  expectativas  para  o  Conselho  Municipal  da

Condição Feminina para o mandato de 2025/2027. Em seguida, consultei o colegiado se concordavam com a

apresentação  das  principais  orientações  e  informações  gerais  sobre  o  Conselho  nesta  reunião  ou  se

reconduzíramos esse assunto para a próxima reunião, sendo confirmada a importância de manter essa pauta,

uma vez que várias conselheiras que tomaram posse não conheciam a dinâmica do conselho. Assim iniciei a

apresentação  em  slides  demonstrando  como  é  composto  o  colegiado  do  CMCF,  destacando  as  suas

representações da sociedade civil e poder público e as principais atribuições do conselho. Em seguida fiz uma

breve  explicação  sobre  a  Proposta  de  alteração  da  Lei  do  CMCF  que  está  em  tramitação  desde  2018,
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destacando  os  principais  pontos  divergentes  para  não  aprovação  desta  lei  até  o  momento.  Em  seguida

demonstrei as principais alterações, sendo a nomenclatura do conselho que passará a constar com Conselho

Municipal dos Direitos das Mulheres de Franca, a adequação dos seus objetivos e finalidade, a sua composição,

bem como a paridade nas representações. Na sequência foi apresentada como é a dinâmica do conselho, dentre

as quais: a composição da mesa diretora, periodicidade das reuniões, como as pautas são organizadas, o quórum

mínimo, limite de faltas, dentre outras. Também foram apresentadas as principais ações do conselho desde a

sua reativação em 2016, dentre as quais: a articulação para leis municipais (Lei da Doula, Parada Segura, Dia

da Mulher Negra, Fórum da Mulher), acompanhando sobre demandas de atendimento às mulheres (ginecologia,

creches, escolas de período integral, acessibilidade, etc); articulação para conhecimento dos fluxos e protocolos

de atendimento nos diversos órgãos, articulação e apresentação de demandas aos candidatos a prefeito, dentre

outras ações. Em seguida relatei que o colegiado já pensou em propostas de metas e prioridades para 2025,

elencando-as: a realização do 6º Fórum da Mulher em março; o evento em celebração ao Dia da Mulher Negra,

25/07; Agosto Lilás – Aniversário de Promulgação da Lei Maria da Penha: Realizar oficinas nos 06 territórios

de CRAS para dialogar sobre a Lei e levar a reflexão sobre a violência contra a mulher;  articulação com o

executivo e legislativo para aprovação da nova Lei do CMCF; Elaboração do Regimento Interno do CMCF;

Articulação Politica com a Procuradoria da Mulher da Câmara Municipal; Fomentar/articular com a Secretaria

de Ação Social e outros órgãos envolvidos para a importância do estabelecimento do fluxo de Atendimento à

Mulher em situação de violência; Apoio e participação no evento “Em defesa Delas” realizado pela Secretaria

de Ação Social e Núcleo Reconhecer; Apoio e participação nos diversos eventos realizados que envolvem o

debate  sobre  a  mulher.  Ao  final  o  calendário  de  reunião  2025  foi  apresentado.  Foi  entregue  às  novas

conselheiras uma pasta com as legislações do CMCF, calendário de reuniões, carta de boas vindas, ficha de

cadastro  e  declaração  de  compromisso.  Finalizada  a  apresentação  as  conselheiras  propuseram  que  fosse

realizada a eleição da Mesa Diretora, considerando o adiantado da hora e na impossibilidade de discutir as

outras pautas, elas poderiam ser reconduzidas para a próxima reunião, ficando assim definido.  2.3 – Eleição

Mesa Diretora CMCF – mandato 2025/2027 –  Dando início ao assunto,  Informei que a Mesa Diretora é

composta por Presidente, Vice-Presidente, primeira e segunda Secretárias, destacando que o mandato da mesa

diretora é de 02 anos e que de acordo com o Regimento Interno somente conselheiras titulares podem compor a

mesa. Pontuei que apesar de não constar na Lei do Conselho e nem no Regimento Interno, recomenda-se que a

Mesa seja composta por conselheiras que tenham pelo menos um ano de mandato no conselho a fim de dar

continuidade aos temas que já tiveram início no conselho, contudo fica a cargo do colegiado decidir sobre tal

questão. O colegiado decidiu que para a Presidência e Vice Presidência seria adotado esse critério, já para os

outros  cargos  todas  poderiam  se  candidatar.  Assim  foram  apresentadas  as  conselheiras  que  poderiam  se

candidatar as vagas de presidente e vice-presidente, e manifestaram-se a Conselheira Israild para presidente e a

conselheira Thalia para vice, sendo aclamadas pelo colegiado. Para as vagas de 1ª e 2ª Secretarias manifestaram
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disponibilidade a conselheira Maria Clara para 1ª Secretária e Luciana Braga para 2ª Secretaria, também sendo

aclamadas  pela  plenária.  Assim  a  composição  da  Mesa  Diretora  ficou  assim  definida:  Presidente:  Israild

Giacometti; Vice-Presidente: Thalia Gabriele Rodrigues Martins; 1ª Secretária: Maria Clara Defendi Feliciano;

2ª Secretária: Luciana Braga da Silva. Logo após retomamos o item  2.2 –  Apresentação do Calendário de

Reuniões  de  2025  e  definição  sobre  o  Formato  das  reuniões  do  colegiado  (virtual  ou  presencial).

Inicialmente apresentei o calendário de reunião para o exercício de 2025, que foi aprovado pelo colegiado no

final de 2024. E apresentei a proposta trazida pela conselheira Luciana de iniciar as reuniões as 8h30, tendo

acordo e aprovação por todas as conselheiras. Também apresentei a proposta de definir o formato das reuniões,

uma vez que no ano anterior elas aconteciam alternadamente,   presencial ou virtual. Após debate acerca da

modalidade,  as  conselheiras  aprovaram  o  formato  presencial  em  todas  as  reuniões,  pontuando  que  a

participação acaba ficando mais qualificada, além do estreitamento de vínculos entre as conselheiras ser um

ponto positivo e que deve ser observado. Logo após passou-se ao último item da pauta: 2.4 – Constituição da

Comissão Organizadora do 6º Fórum da Mulher. Expliquei que os trabalhos para organização do Fórum da

Mulher  já  devem se iniciar,  considerando que o mês de março está  próximo e são muitas  ações  a  serem

realizadas. Assim as conselheiras que tinham interesse e disponibilidade para compor a Comissão foram se

manifestando,  ficando  definida  a  seguinte  composição:  Israild,  Thalia,  Ana  Caroline,  Christiane,  Sonia,

Lucinda,  Luciana Braga,  Mirian,  Jerusa e Maria Clara.  Em seguida o grupo já definiu a data da primeira

reunião da comissão, agendada para o dia 29 de janeiro, as 14h, na Secretaria de Ação Social. Será criado um

grupo no WhatsApp para que as integrantes possam dar segmento nas atividades. Nada mais havendo a tratar a

reunião  encerrou-se  as  11h30 min  e,  eu,  Maria  Amélia  Faciroli  Vergara,  Secretária  Executiva  do  CMCF,

excepcionalmente, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a lista das conselheiras

participantes.
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